

# 海南日报

H A I N A N R I B A O

丙申年十二月十二 廿三大寒 2017年1月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22008号

9

星期一 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB叠28版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议公报

(2017年1月8日中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议通过)

中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议，于2017年1月6日至8日在北京举行。出席这次全会的有，中央纪委委员123人，列席266人。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会总结2016年纪律检查工作，部署2017年任务，审议通过了王岐山同志代表中央纪委常委会作的《推动全面从严治党向纵深发展，以优异成绩迎接党的十九大召开》工作报告，审议通过了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则（试行）》。王岐山同志就规则（试行）审议稿向全会作了说明。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话立意高远、内涵丰富，直面现实、充满自信，蕴含着质朴真挚的为民情怀、许党许国的担当精神，具有深刻思想性和强烈感染力。习近平总书记站在实现党的历史使命的战略全局高度，充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得的显著成效，明确提出当前和今后一个时期工作的总体要求和

主要任务。讲话指出，经过全党4年多的努力，党的各级组织管党治党主体责任明显增强，中央八项规定精神得到坚决落实，党的纪律建设全面加强，反腐败蔓延势头得到有效遏制，反腐败斗争压倒性态势已经形成，不敢腐的目标初步实现，不能腐的制度日益完善，不想腐的堤坝正在构筑，党内政治生活呈现新的气象。讲话强调，全面从严治党仍然任重道远，从宽松软走向严紧硬需要经历砥砺淬炼的过程，要继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，向党的十九大交上改进作风、严明纪律、惩治腐败的优秀答卷。要坚持标本兼治，坚持共产党人价值观，不断坚定和提高政治觉悟，依靠文化自信坚定理想信念；党的高级干部要做严肃党内政治生活的表率，党的各级组织要强化党内监督，  
**下转A10版▶**

本报“重点项目建设巡礼——聚焦服务社会投资百日大行动”栏目今日关注陵水实施容缺机制全力保项目进度，保姆式服务让项目“入全托”，富力海洋公园“半月一变样”。  
**（详见A04版）**

### H 中央媒体看海南

人民日报海口1月7日电（记者陈伟光、丁汀）“以前我一没技术二没钱，真不敢折腾。”家住海南省海口市秀英区永兴镇罗经村的黄振步，一家六口靠种两亩番石榴生活，2015年人均收入不过2600元，是典型的困难户。村干部曾建议他申请政府贴息小额贷款，多养些猪增加收入，但他总是拿不定主意。

听了几次脱贫致富电视夜校的课，黄振步“壮了胆”“开了窍”，“夜校教养猪技术，教怎么申请政府贴息小额贷款、怎么搞销售，听了心里

有底了。”各种帮扶物资中，他一次就申请了30头猪仔。

发生在黄振步身上的变化，也让村里其他贫困户提起了劲头，有人申请种植药用植物，有人申请贷款改造危房……看到以前需要干部挨家挨户宣传动员的帮扶政策，如今在村民中变得耳熟能详，罗经村第一书记吴经辉心里也有谱了。

从去年11月18日第一堂课开播，到12月30日，海南省脱贫致富电视夜校已经直播11期。固定频道固定时间开课，每期都针对精准脱贫的现实问题，相关领导、行业专家、致富能手及优秀帮扶干部现身说法，讲

政策、举案例、教技术、出点子。全省5000多名乡镇干部、帮扶干部、驻村第一书记、村两委干部，组织11万多户贫困人口同听课、同学习、同讨论。

与开办脱贫电视夜校同步，“961017”脱贫致富服务热线开通，19个省属职能部门设专席接听群众来电。按照统一要求，咨询类问题必须在1个工作日内回复，技术指导、帮扶申请必须在3个工作日内办理。截至去年12月28日，热线累计转派职能部门有效工单4291个，其中六成已经办结。

“如果说夜校扶贫是门诊通道，解决的是贫困户普遍遇到的问题，

那么热线服务就是私人定制，一对了解疑惑，精准帮扶到家到人。”海南省委主要负责人还亲自安排讲授药用植物“益智”的种植课程。

“群众有了脱贫致富的内生动力，我们干起工作来事半功倍！”吴经辉笑着说。据海南省扶贫办主任孟励介绍，全省11.6万户、47.71万农村贫困人口，2016年计划脱贫18.8万人，截至12月底实现脱贫20.2万人，5个国家扶贫开发工作重点县农民人均可支配收入增幅高于全省平均水平。

**（原载《人民日报》2017年1月8日1版）**  
**（相关报道见A03版）**

《人民日报》头版头条点赞我省脱贫致富电视夜校效果好

## 海南：扶贫先扶志与智

## 农业部部长韩长赋调研海南农垦改革工作 总结推广海南经验 深入推进农垦改革

李军陪同

本报屯城1月8日电（记者况昌勋）1月7日至8日，农业部部长韩长赋来琼调研农垦改革工作，并召开座谈会。他表示，海南农垦改革形成了许多新理念和思路，探索了许多新的做法和模式，创造了许多新鲜经验，农业部将适时提炼形成可复制模式，在全国加以推广。韩长赋希望，海南农垦在省委省政府的领导下，认真贯彻落实中央文件精神，进一步健全管理体制和经营体制，充分发挥独特区位优势，着力打造具有国际竞争力的现代大型热带企业集团。

农业部党组成员杨绍品，省委副

书记李军陪同调研并参加座谈会。调研组先后深入东昌农场公司及东昌居、中坤农场公司及中坤居、中建农场公司及中建居进行调研，了解改革前后的体制机制、人事、待遇变化，以及社会管理职能属地化运作情况和群众满意度。还来到文昌市潭牛常年瓜菜基地、屯昌生态循环农业示范基地了解海南农业生产情况。

韩长赋在座谈会上指出，海南农垦改革方向正确、路子对头、措施有力、成效显著，形成了良好氛围、统一了思想认识，垦区集团化改革迈出关键一步，农场企业化、分离办社会职能迈出决定性一步，规范管

理了农场土地，建立了市场化用工制度。海南农垦改革取得这些成绩，关键在于海南省委省政府把贯彻中央农垦改革文件作为一项重大政治任务，认识到位、态度坚决、行动果断迅速，工作扎实、作风深入，基础工作做得深入细致，各部門和市县党委政府通力配合、齐心协力，全力以赴抓落实，改革中农垦广大干部职工得到了实实在在的好处，调动了参与改革的积极性。

韩长赋表示，这些成绩的取得，为海南农垦建设现代化农业的大基地、大产业、大企业奠定了坚实基础，为今后的长远发展增添了长足动

力。他希望，海南农垦继续攻坚克难，进一步深化垦区集团化、农场企业化、分离办社会职能等改革，进一步创新国有农用地管理。农业部将一如既往地支持海南农垦的改革发展，全力支持海南建设国家现代农业产业园，扩大对冬季瓜菜基地、天然橡胶基地、南繁制种育种基地的投入规模。

李军代表省委省政府向调研组汇报了海南农垦改革发展情况，感谢农业部长期以来对海南农垦改革的关心与支持，表示将组织省深化农垦管理体制改革领导小组各成员单位和各市县认真学习贯彻落实韩长赋部长的重要指示精神，  
**（下转A02版）**

## 巍巍红楼百年嘉中



海南省嘉积中学定于2017年11月1日举行100周年校庆活动，欢迎广大校友与母校联系，母校期盼您的归来！

电话：0898—62822451  
0898—62835208（传真）  
网址：<http://hnjzx.net>  
公众号：qhjzx  
E-mail：jiazhongban@163.com



本报海口1月8日讯（记者郭萃）今天上午，2017平安·富力海口马拉松赛在海口举行，来自14个国家和地区的1.3万余位选手现场参加比赛。从滨江到滨海，本届海口马拉松赛途经南渡江、白沙门公园、假日海滩，被网友誉为“最美赛道”。

上午7时许，海口市国兴大道日月广场前路段人头攒动，万名参赛选手身着缤纷多彩的运动服，精神饱满整装待发，有77岁已经跑过99个“全马”的全程马拉松选手，有推着轮椅的残疾人选手，有一家三口齐上阵的迷你马拉松选手。

**（下转A02版）**

## 2017平安·富力海口马拉松赛开跑 健康海岛 快乐奔跑



1月8日，2017平安·富力海口马拉松赛开跑，赛事设全程马拉松、半程马拉松和迷你马拉松。本报记者 宋国强 摄

## 《关于深化职称制度改革的意见》印发 克服唯学历唯资历唯论文倾向

据新华社北京1月8日电（记者徐博、张逸飞）中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于深化职称制度改革的意见》，要求克服唯学历、唯资历、唯论文的倾向，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》分为六个部分共18条。第一部分是指导思想、基本原则和主要目标。第二至六部分是改革任务。最后，《意见》对抓好贯彻落实提出了明确要求。

《意见》提出，力争通过3年时间，基本完成工程、卫生、农业、会计、高校教师、科学研究等职称系列改革任务；通过5年努力，基本形成设置合理、评价科学、管理规范、运转协调、服务全面的职称制度。

《意见》明确，要完善职称系列，保持现有职称系列总体稳定，探索在新兴职业领域增设职称系列，职称系列可根据专业领域设置相应专业类别。目前未设置正高级职称的职称

系列均设置到正高级。

《意见》要求，要重点考察专业技术人才的职业道德，突出对创新能力的评价，合理设置职称评审中的论文和科研成果条件，对职称外语和计算机应用能力考试不作统一要求。要进一步打破户籍、地域、身份、档案、人事关系等制约，畅通非公有制经济组织、社会组织、自由职业专业技术人才职称申报渠道。

**（相关报道见A11版）**

## 海南联手10省份 服务春运群众出行

本报海口1月8日讯（记者良子 特约记者周平虎）2017年春运即将到来，将有大量群众驾驶汽车、摩托车在全国各省之间通行。为落实公安部交管局全力保障春运道路交通安全畅通的总体部署，加强省区市之间信息互通与联勤联动，春运期间11省份公安交警部门将联合交通电台开展“春运温暖回家路”联播宣传活动。

联动期间，广东、安徽、福建、江西、湖北、湖南、广西、海南、贵州、重庆、四川等11地交管部门和交通广播将第一时间向听众播报各地公安交警部门勤务联动措施；各省区市境内主要高速公路、国道路况信息及针对性安全提示；针对交通拥堵、恶劣天气、突发事件等紧急情况，第一时间发布应急疏导措施；第一时间报道春运安保工作中涌现出的先进事迹和感人故事，共同营造“春运路上，你我互帮”的良好社会风气。届时，群众可通过十一省区市交警、交通台公众微信、微博、手机APP等新媒体，第一时间掌握出行动态信息。

## 本报今起推出 《新海垦》周刊 记录海南农垦改革发展进行时

本报海口1月8日讯（记者孙慧）今年是海南新一轮农垦改革的第三个年头。2015年初以来，我省贯彻中央精神，开展新一轮农垦改革，在许多重点工作事项取得突破，成效逐步显现。为全面记录海南农垦改革发展，海南日报推出《新海垦》周刊（见A05版），明起与读者见面。

创建于1952年的海南农垦，是中国第三大垦区和全省最大的国有农业企业群体。今年，农垦将继续围绕垦区集团化和农场企业化两条改革主线，积极稳妥推进农垦控股集团内部管理改革，全面激活农垦经营体制，盘活农垦旗下产业资源，转向市场化发展。

每周一刊出的《新海垦》，将全面记录观察海南农垦改革发展，包括海南农垦的改革举措、经验以及企业向市场发展路径，关注农垦的人文地理、民俗风貌、风物特产以及历史发展。

### ▶ 导读

## 琼海铁腕“治砂” 还万泉河水清又亮

A08

国家海洋局提出今年海洋工作新目标

## 打造“南部沿海 蓝色经济带”

A11



## 第四届海南年货展 距开幕仅6天 1.15-1.22 海口新城吾悦广场 抢位热线：66810557

## 距2017海博会 开幕还有3天



读看  
懂我  
海  
们  
南  
日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信